ARAMLASTAN II. FAKZH (2023-2024-1, 2023 6SZ) 2023.12.07. CSUT 18:15H-19:45H (90 PERC) TEREM: KM34 / K155

2. fak.ZH | Névio s NEPTUN KOd: ...
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11 = LT ULOHELY sorszdm: KM34/..............

PONTSZAM:

Toll és szamoldgép kivételével semmilyen segédeszk6z nem haszndlhato!

1.FELADAT (ELMELET, max.5pont = 5 X 1pont. Csak a tokéletesen j6 valasz ér 1 pontot)

1.1)TESZT: Karikazza be a helyes valasz(ok) betiijelét!

2
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Instacioner dramlds esetén a Bernoulli-egyenlet fenti alakjanak érvényességi feltételei kozé tartozik az alabbi:
A) p=allandé B) z=allandd C) v=dllando D) p=allandé

1.2)TESZT: Karikazza be a helyes valasz(ok) betiijelét!

Sfova + [vpqan = [pgav - [paa-r
\% A \% A
Az impulzustétel fenti formaban felirt alakja ...
A) ... nem tartalmazza az instacioner dramlas esetén sziikséges tagot.
B) ... nem tartalmazza a folyadékra haté sulyerét.
C) ... nem tartalmazza a folyadékrdl a szilard testre hato erét kifejez6 tagot.
D) ... nem tartalmazza a folyadékra haté viszkdzus eréket.

1.3)TESZT: Karikazza be a helyes valasz(ok) betiijelét! Valés kozeg aramlik egy dallandd keresztmetszetd
cs6ben. Stacioner aramlds, potencidlos er6tér. A csé két, egymastdl kilonboz6 keresztmetszetében,
amelyekben eltéré a potencial és eltérd a statikus nyomas, az aramlasi atlagsebességekre az aldbbi allapithato
meg:

A) Azonosak. B) Kiilonbozéek. C) Nem allapithatd meg semmi. D) Egyik el6z6 valasz sem helyes.

1.4) TESZT: Karikazza be a helyes valasz(ok) betdjelét! A Navier-Stokes-egyenlet helyes alakja(i):

A) i—% =g- %gradp + v:-Av
B) % =g+ %gradp + v-Av
C) j—f =g-— %gradp + w-Av
D) % =g+ %gradp + pAv

1.5)TESZT: Karikazza be a helyes valasz(ok) betdijelét!
A Borda-Carnot idom nyomasveszteségére vonatkozd 6sszefliggés:

A) Appc = g(V1 —vy)? B)  Appc = pva(vi —V2)
Q) Appc=5vi-vd) D)  Appc = p(vi —v3)




ARAMLASTAN II. FAKZH (2023-2024-1, 2023 6SZ) 2023.12.07. CSUT 18:15H-19:45H (90 PERC) TEREM: KM34 / K155

| 2.FELADAT (max.10pont)

Egy vizszintes tengelyd ’_@

oriasfecskendében viz van. A ap /p

megfigyelt t id6pillanatban Fp ] _

(to<t<oo) ismert az elhanyagolhaté #: fffffffffffff D - 1L 1 l/wé

tomegli dugattyd sebessége és = | PD dki

gyorsulasa: Py |
vp=3m/s és ap=1m/s? .

A dugattyu kilsé (bal)oldalan és a

fecskendd jobboldali végén a kiaramlasi keresztmetszetben a nyomas po=10°Pa.

FELTETELEK: idealis kozeg. A @D ill. gd 4tmérdjd, és L ill. / hosszUisagl csGszakaszok kozotti dtmeneti idom

(konfuzor) hossza a cs6hosszakhoz képest elhanyagolhaté.

ADATOK: [=1600mm; [=500mm; @D=100mm; @d=50mm, p.i;=103kg/m3; po=10°Pa

KERDESEK:

A) Mekkora ekkor a szabadba kidramlé vizsugdr sebessége és gyorsuldsa? vi=? ax=?

B) Mekkora akkor a dugattyu belsé felliletén a nyomas? pp =?
C) Mekkora Fp erével kell hatni a dugattyura ebben a pillanatban? Fp=?

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




ARAMLASTAN II. FAKZH (2023-2024-1, 2023 6SZ) 2023.12.07. CSUT 18:15H-19:45H (90 PERC) TEREM: KM34 / K155

3.FELADAT (max.10pont)

Egy dramlas irdnyban sz({kiilG, a po nyomasu szabadba

nyild S-alaku csévégi konfuzor idomot mutat az abra.

Az 1”7 és ,2” keresztmetszetbeli cs6tengelyek

egymassal o=30° szoget zarnak be. Az idom a

vizszintes sikban fekszik. Viz (pvi;=1000kg/m?3) dramlik

az idomon keresztiil. Az atlagsebesség az ,1” aramlasi

keresztmetszetben v1=10m/s.

FELTETELEK: p=0; p=all; stacioner &ramlds, a

folyadékra hato sulyer6 elhanyagolhaté.

ADATOK: po=10°Pa; g=10N/kg; p.iz=1000kg/m?>
A1=0,01m?; A,=0,005m?

KERDES: Hatarozza meg az idomra haté R erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az dbraba az On altal felvett koordindta-rendszert és az ellenérzé feliiletet!
Ezek nélkiil a megolddsa nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)
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4.FELADAT (max.10pont)

A baloldali zart, a vizfelszin folott ismeretlen pi1
nyomasu tartalybdl qv=900liter/perc allandd
térfogatdrammal dramlik at viz a jobboldali po
nyomdsra nyitott szabadfelszin( tartalyba egy
vizszintes tengelyl, dcss=J100mm atmérdgjd,
Less=40m hosszu, hidraulikailag simanak
tekinthetd csévon keresztil.

A Dbaloldali tartdlybdl a csébe valdo belépés
lekerekitése nem sikerult tul jél, ezért a belépés
veszteségtényezdje Cpe=0,5 értékd.

Py
;w'z_ ‘"ﬁcbe Hll o _;_’_JL —
:"—___ e o e _-=:qv —
— 1 dcsé’
Lcs()'

A jobboldali tartalyhoz a csé egy hirtelen keresztmetszet-novekedésnek tekinthet6 csatlakozassal kapcsolédik.
FELTETELEK: Osszenyomhatatlan kdzeg, stacioner aramlas. A tartalybeli vizfelszinek emelkedési/siillyedési

sebessége elhanyagolhatd (Acartaly>>Acss).

ADATOK: H3=1,5m; H2=0,5m; p\iz=1000 kg/m3, v\i,=10° m?/s, po=10°Pa, g=10 N/kg

KERDESEK: A) Szamitsa ki a csébeli aramlasra jellemz8 Reynolds-szamot és a csSsurlodasi tényezét!
B) Mekkora (p1— po) tulnyomast sziikséges biztositani ehhez az dramlasi allapothoz?

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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5.FELADAT (max.10 pont) valamint + D)kérdésre max.+5 pluszpont jar. F-.TA

Egy autd karosszéridjat 1,4 mm vastag rozsdamentes acéllemezek boritjak. | |
Az eurdpai gyalogosbiztonsagi el8irasok legalabb 3,2 mm lekerekitési
sugarat irnak el6 a jarm(karosszéria elemek éleire, amelyet ezzel a FT

lemezekkel nem tud a gyarté megvaldsitani, igy autdjdval képtelen betdrni az eurdpai piacra addig, ameddlg
a karosszéria jelenlegi éles élei lekerekitési sugarat meg nem tudja novelni legaldbb az elGirtra. ADATOK:

g=10 N/kg po=10°Pa plev=1,2 kg/m3 Wiev=18-10"° kg/(m-s)
mauté=3,5t Pmotor,max=621kw Ce=o,39 Cf=0,25 Avet=3,3m2
KERDESEK:

A)Tekintsiik azt az allapotot, amikor az autd akkora allandé v sebességgel halad, amikor az aktudlis
motorteljesitmény a Pmotor,max maximalis motorteljesitmény 25%-a. Ekkor az aktudlis motorteljesitmény 72%-
a forditodik az aerodinamikai ellenallasra. Kérdés: Mekkora v sebességgel halad ekkor az autd, mekkora az
aramlasra jellemz8 Reynolds-szam, mekkora az autdra haté ellenallaserd és a felhajtéer6?

B)100% motorteljesitmény leaddsakor (végsebességen) haladva, feltételezve hogy a fenti 72% érték és minden
aerodinamikai er6tényezG6 azonos, eléri-e az autd sulydnak 10%-at az autdra haté felhajtderé értéke?

C)lovére a mérnokoknek sikeril majd megoldaniuk az éllekerekités problémajat. Ezzel raadasul az
ellendllastényezé is javulni fog, igy az éllekerekitett autd az A) pontbeli értéknél 10%-kal nagyobb sebességgel
képes haladni ugyanakkora aerodinamikai veszteségteljesitmény aran. Kérdés: Mekkora az éllekerekitett
auto ellenallastényezGje? Hany %-kal javult az el6z6h6z képest?

D)PLUSZPONTERT: Sajnos nincs szélcsatorndja az autdgyarténak, csak vizcsatornadja. Mekkora sebességii
vizaramldsba kell helyeznie az attervezett autd M 1:5 méretaranyban lekicsinyitett autémodelljét a
vizcsatorndban (v.i;=10°® m?/s), hogy a mérés megfeleljen a hasonldsagi kritériumnak? (A C) pontban
kiszamolt sebesség esetén, de megadhatd a leveg6ben mozgd autd sebességének fliggvényében is, pl. %-ban
is elfogadom a valaszt.)

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




